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	Мұғалім
	Каймуханова Асыл Кайрбекович
	

	Мектеп, сынып
	«Ғани Мұратбаев атындағы ЖББОМ» КММ, 11-сынып
	

	Сабақ тақырыбы
	Логарифмдік теңдеулер мен теңсіздіктерді шешу әдістері
	


	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	· Логарифмдік теңдеулер мен теңсіздіктерді шешу;

· 

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар логарифмдік теңдеулер мен теңсіздіктерді шешуде логарифмнің негізгі қасиеттерін, бірдей негізге келтіру, алмастыру әдісін қолданады.
Оқушылардың басым бөлігі логарифмдік теңдеу мен теңсіздіктерді шешуде потенциалдау және логарифмдеу әдісін қолданады.
Кейбір оқушылар логарифмдік теңдеулер мен теңсіздіктерді шешуді өмірде қолданады, негізінде айнымалысы бар логарифмдік теңдеулер мен теңсіздіктерді шешеді.

	Бағалау критерийі
	Логарифмнің негізгі қасиеттерінің, бірдей негізге келтіру, потенциалдау және логарифмдеу әдістерінің көмегімен логарифмдік теңдеулер мен теңсіздіктерді шешеді.

	Тілдік мақсаттар


	Оқушылар логарифмдік теңдеулер мен теңсіздіктерді шешуде логарифмдік теңдеу мен теңсіздікке қатысты ұғымдар мен терминдерді түгендей алады.

Пәнге қатысты лексика мен терминология
· Логарифмдік теңсіздіктер – Логарифмические неравенства – Logarithmic inequalities
· Логарифмдік түрлендірулер – Логарифмические преобразования – Logarithmic Transformations
· Логарифмдер қасиеті – Свойство логарифмов – Property of Logarithms

Диалог пен жазу үшін қолданылатын пайдалы сөздер мен сөз тіркестері

	Құндылықтарға баулу
	Білім алушыларды Қазақстандық патриотизм мен азаматтық жауапкершілікке, өмір бойы білім алуға, ынтымақтастыққа баулу. 

	Пәнаралық байланыс
	Қолдану және Талдау ойлау деңгейлеріне арналған тапсырмаларды орындауда математикалық сауаттылық пәнімен байланыс жүзеге асырылады.

	Алдыңғы білім


	· санның логарифмі;

· негізгі логарифмдік тепе-теңдік;

· логарифмнің қасиеттері;

· логарифмдік өрнектерді тепе-тең түрлендіру.

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері


	Ресурстар

	Сабақтың басы 

8 мин
Білу
	Ұйымдастыру кезеңі.Сәлемдесу. Түгендеу. Тақырыпты хабарлау. 

Бағалау парағын тапсыру. Жоғары ұпай жинаған оқушыларға мектеп ұстаздарының BILIMLAND ресурстарын тегін пайдалануға мүмкіндік беретін логин-парольдері, онымен қоса математикалық сауаттылықтан тақырып бойынша түсіндірілген авторлық видеосабақтар жинағым сыйға берілетінін хабарлау
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ЖАЛПЫ

Сабаққа кіріспес бұрын «Патриотизм дегеніміз не?» бейнесабағын тамашалау. Сөйлемді толықтыру: «Елімнің патриоты болу үшін ...»
Саралау тәсілі – Жіктеу.

Топтастыруды білім алушылардың өз қалаулары бойынша жүзеге асыру. Әр білім алушы кіммен отырғысы келсе сонымен бірге отырады.
Белсенді оқыту. Қарқын.

Саралау тәсілдері. Бағалау.

Логарифмдік теңдеулер мен теңсізідктерді шешуге қажетті логарифмнің негізгі қасиеттерін білу деңгейін анықтау үшін

https://quizizz.com/admin/quiz  сілтемесіне өтіп смартфонмен тест тапсырады.
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Алған нәтижесін бағалау парағына жазады.
	Проектор, интернет, 
https://bilimland.kz/kk/courses/education-movies/tema-klassnogo-chasa/lesson/patriotizm-degenimiz-ne
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интернет желісі, смартфон, join.quizizz.com
[image: image23.jpg]22

o






	Сабақтың ортасы

 24 минут

Түсіну

Қолдану

Талдау

Жинақтау

Бағалау 
	Оқушылар логарифмдік теңдеулер мен теңсіздіктерді шешу әдістерін төмендегі сілтеме бойынша кіріп бейнесабақтарды көріп, қосымша жаттығуларды орындай отырып меңгереді, қайталау арқылы білімдерін пысықтайды, қосымша сұрақтар болса мұғалімнен сұрау. 
Белсенді оқыту – Түсіндіру және сипаттау.

Саралау тәсілі – Дереккөз. 

«Компьютермен жұмыс»

Білім алушылар ноутбукпен интернет желісіне қосылып,
1) https://bilimland.kz/kk/courses/math-kz/analiz-bastamalary/korsetkishtik-zhane-logarifmdik-funkcziyalar/lesson/logarifmdik-tengdeulerdi-sheshu-adisteri
2) Логарифмдік теңдеулерді шешу әдістері
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(2l Kypcrap  Myraniv napakwacel  AWbKTamansik  Catsnany  KaWaneirap  Makcan Q & Awn

Lond

Jorapudauix Terxey1epai memy oxicrepi

JTorapndmain ambIKTaMacs! Gofibima:
log,& = brypinaeri Teseytep Gstait memrizesi.
log,z =b<=z=a’

Mericax

logy(z® + 4z +12) =2
Memivi: 3° = 2% + 4z + 12;2% + 4z + 12 =9;2% + 42+ 3 =0;
Z1p=—2+yI-3=—2+Lz =—luzs =3

Texcepy: 2 = —1,logs (1 — 4 +12) 959 = 2; 2l0gy3 = 2,2 = 2 — ayprtc.
T = —3,logy (9 — 12+ 12) = 2;l0gy9 = 2; 2logy3 = 2;2 = 2 — aypsic.
Kayabot: T = —1,2 = —3.

1marTRIFy

Teneyai meminis: logy (22 +1) = 2
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2) Потенциалдау. Жаңа айнымалы енгізу
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Jlorapa(MTiK TER/EyTEp/i MENTY KOIIAP5I

Tlorermaanyay. Jana AFBMATSIES CHIisy

Erep Torapuaeyai Sepiires HoTixeci Go/ibHITA OCE HITIKE ATBIHFaH OPHEK TabhLICa, OHAalt
MyHaif ONIepAIIHA OTEHNMpACY AT ATATATL.
TloTermprey axici — Torapugyi 6ap TeRIeyTepAEH OTAPIB! KAMTBIMANTHIE TEHIEYTEpre Koy,

log, f(z) = logag(@) < {ﬁﬂiﬁ(’J’ - { @) 6@ 0001

logy(z) f(z) = logy()9(z) = f(x) = g(x), 6y xepze f(z) > 0,9(x) > 0,h(z) > 0,h(z) #1

Meicax

log, (22 + Tz — 5) = log, (4z — 1),
4 Tr—5=4z -1,





3) Бір негізге келтіру әдісі
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Jlorapa(MTiK TER/EyTEp/i MENTY KOIIAP5I

Bip merisre kemtipy agici

ip Herizre Ke:

Erep reruzeyae 9p Typai nerii sorapiaaep 607ca, 0 eK aTTaNeR aysicy JopuyTaces
KOLAQHBIT, 6APTHIK TOrapHYNMACPA Oip Keriare KeTipy KaxeT
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4) Логарифмдеу әдісі және графиктік әдістер
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Cang Myranim napakwacsi  AubKtamanel  Cateinany  XaHaneirap  Marcan

Jlorapa(MTiK TER/EyTEp/i MENTY KOIIAP5I @ 5/6 @
‘Terey i exi &ax GoIIiriH JorapaQMIey S7ici KIHe rpagHKTIK
amicrep

Jlorapa@mx

y oi

Bepirer otic HoTeRmHpICY 27icifc «Kepi GOTHIT TAGHITATSI, AFHT TOTapAGMACPE KOK
TCRICYICPACH 0TAP! KAMTHTSIH TORICYTSPTe KOMEM3.

1(@) = 9(x) = logy, f(z) = logy,)9(x) Sy yera

#(z) > 0,g(z) > 0,h(x) > 0,h(z) # 1.

By afic S7eTTe CTep TeRICYAE KepeeTRIIITiK GYRKIHATap 607ca KOTIAREITATSY, TOrapHGMIACD —
KepeeTxime.

Meicax

40
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·  https://bilimland.kz/kk/courses/math-kz/analiz-bastamalary/korsetkishtik-zhane-logarifmdik-funkcziyalar/lesson/logarifmdik-tengsizdikterdi-sheshu-adisteri 
сілтемесі бойынша бейнесабақтарды қарап естеріне түсіреді, қосымша жаттығуларды жұппен орындайды. 
1) Логарифмдік теңсіздіктердің анықтамасы.
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Metii ca LM

JlorapadMIiK TeHCI3AIKTEPl IenTy dicTepi

Jlorapr(MIiK TEHCi3MKTEP/IiH aHBIKTAMACET

JlorapE@MIIK TeRCI3IKTEPIiR AHBIKTAMACKI

JlorapudM TaHGACHIHEIH aCTHIHIA HEMeCe OHBIH HeTisiHme aHHBIMATBICH Gap TeHcisaikTepmi
orapubMIiK TeHCI3TiKTep Ten aTaitTsL.

JlorapudMik TeHcizAiKTep i ey 6aphIChIHIa Kelecinep/i ecTe cakTaiMbl3:

1)JIorapuMHiH KaTIE KacHeTTepi

2) JlorapaMik yHKIHAHBIH MOHOTOHIBLTBIK KaCHeTi — Herisi GipeH yikeH can GorraHma
norapadmmik yrkmms eceni. Herisi Gipaen kimi ox can GorFarma TorapHMIiK GyHKITHT KeMETL
3) TorapHGMIK byHKIHAHBH AHEIKTATY OGTEICE

Kapanaiibiv TeRci3TiKTep:

2002209




3) Потенциалдау әдісі.
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Kypcrap

JlorapaMIK TEHCI3KTEp/] MENTy JxicTepi

Tlorermmanzay aici

TloTrenmuannay o

By axicrin owi Tesciszixi Gopuyranap xeveriver log, f(z) > log, g(x) Typine sxeay omsm
TaOBLTATBL.

log, f(z) > log, g(x) Typinzeri Tencisaixri memy y = log, z(a > 0,a # 1 ymmacsms

a > 1 borranna KeMHTIHIITiHe %aHe @ > 1 GoFaHna eceTiHAIrHe HerisNemei.

(COHBIMEH, Kelleci TYPKBIPSIMIAp OPBIEAATATEL
f(z) = g(z),

1)log, f(z) > log, g(z) & { f(z) >0, a>1Gomranza.
9(z) > 0;
f(z) < g(z),

2)log, f(z) > log, g(z) & { f(z) >0, 0<a< 1Gomanza.
9(z) > 0;

3matTeIFy





3) Алмастыру әдісі 
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Tescisaixteri Gearii Gip xaliraTanatsiss epexTi isxeliyis fe, OB ara aliEBIMATS APKBLTSL
Gearieityia, Gis MyHSIMCH THCISTIRTIN TYPpiH eiateTenis. Kelt xaraittapaa nei bearitey
IHFALTSI GOATHIRTBIFbI QifKlH KOPIHIM TYPATHL.

Msrcaasr:
log} = +log, = > 2 rerncyin memiris.

Ilemyi:
MMIK: T > 0 6o1chis, ORIa TeRAeyiH aTaMBI3.

log & = y, Gorcem, onmay® +y—2=0,
—b+ Vb —dac  —1+TF8
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4) Бір негізге келтіру әдісі

[image: image18.png]© Norapuoni rexcissivreps % | (@ Banav oxpyas g TON | () iTest | EHT | + @3 @ x
& C @ ntips//bilimland.kz/kk/courses/math-kz/analiz-bastamalary/korsetkishtik-zhane-logarifmdik-funkcziyalar/lesson/logarifmdik-tengsizdikterdi-sheshu-adisteri e * RO
BILIM
T Kypcrap  Myraniv napakwachi  AHbiKTamanbl — Catbinany  Xavanbktap — Makca Q & Awn

JlorapadMAiK TeHCI3AIKTEP/ MenTy aaicTepi

Bip merisre kemtipy agici

Bip merisre kearipy omici

Erep TercisxixTe Rerisacpi opTypii Gonarsin Toraprbazep Gorca, oma TASINCH GapI
log,

soraprprerepilog, = = | B0 T omy dopymacs: Keveriser Gip merisre kemTipin a1y Kepex.
a

SmarTThIFy

TencisairTi meminis.
2-+log, (vEFT) > 1~ log, (VI—27)

Ilermyi. Bepires TeRcismixTi o K Seiriteri epHeKTi 2 Rerisific Komipy apRBLTEL

loga(2V4 — 22)

loga(2v/22 + 1)

logs(2V4 — z?)

251 |
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5) Логарифмдеу әдісі
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BILIM
Lond

AHbIKTaManbIK

Myranim napakuacs:

Kypcrap

Jlorapadmaey amici

£(2)7®) > g(z)"® rypiszeri Tercismixrepai szerre xemeci cy16a Gofisrmma memeri:

1. Temcisaixtin MMK-stm () some g(z) ynxumatapsimsin MVDK-chimbin
HBIKTATFAH/IBIFBI MCH OH OOMIATBIH/IBIFBIHAH TaOABL.

2. Tencismixti norapudareitxi,armn Tencisixti a > 0, a # 1, Gorranta o MMIK-sen
rene-ten p(x) log, f(z) > h(x)log, g(x) Tecisairiven anvacTspazs.

3. Anpiran TercisaixT memeni. OHBIH memiMi GaCTANKE! TEHCI3MIKTIH memimMi GoTamsL

12-maTTBIFY

TencisaixTi meminj

ks = | 9glogs 9 _ 332108, 3 2051080 73 > , 532510805 7

z € (1;6) fe)
ze(1;2)

ze(051) ]




Белсенді оқыту – Бекіту және қолданысқа енгізу.

Саралау тәсілі – Тапсырма. 

  «Компьютермен жұмыс» Жұппен жұмыс
https://itest.kz/kz/exam-test?test_id=275930293
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Тест тапсырып болған соң қатемен жұмыс жүргізу. Нәтижесін бағалау парағына жазу.
Математикалық сауаттылықта кездесетін «Жалған монетаны өлшеу арқылы анықтау» тақырыбындағы есептерді логарифмдік теңсіздік көмегімен шешу.
Анықтама

1) егер жалған монета өзге монеталардан ауыр/жеңіл екені белгілі болса, онда ең көп дегенде неше рет өлшеп жалған монетаны анықтау келесі формуламен анықталады:
N ≥ log3A

2) егер жалған монета өзге монеталардан ауыр/жеңіл екені белгісіз болса, онда ең көп дегенде неше рет өлшеп жалған монетаны анықтау келесі формуламен анықталады:
N ≥ log3A + 1

Мұндағы N — ең көп өлшеу саны, үлкенге дейін дөңгелектенген натурал сан 
А — монеталар саны.

Жаттығулар. Тақтамен жұмыс

а) 7; 20; 40; 52; 65  монетаның ішінде біреуі жалған және ол басқаларынан ауыр болса, ең көп дегенде неше рет өлшеу арқылы жалған монетаны анықтай аламыз?
1-формуланы қолданамыз. 

N ≥ log3A,   log365≤ N,   65≤3N,  N═4

ә) 7; 20; 40; 52; 65  монетаның ішінде біреуі жалған және ол басқаларымен салмағы бірдей болса, ең көп дегенде неше рет өлшеу арқылы жалған монетаны анықтай аламыз?

2-формуланы қолданамыз.
	Ноутбук, құлаққап, интернет.
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Ноутбук, интернет, itest.kz

	Сабақтың соңы

8 минут

Бағалау 


	Белсенді оқыту. Қорытынды шығару жəне есте сақтау

Саралау тәсілі. Диалог және қолдау көрсету.

Сабақта не біліп, не үйрендіңдер? Алған білім, біліктеріңді өмірде қандай жағдайда қолдануға болады?

Тақырып бойынша қандай қиындық болды? Қалай шешер едіңдер?

(Д) ҚБ Жоғары ұпай жинаған оқушыны «Алғыс хатпен» марапаттау.

Төмен нәтиже көрсеткен білім алушыларға көмек көрсету мақсатында ҰБТ-ге тиімді дайындық үшін BMG өнімдерін тегін пайдалану үшін логин-пароль беру.

Үйге тапсырма: оқулықпен жұмыс. Оқулықтан тақырыпқа байланысты есептерді шығару.
	

	Саралау – Сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз? Сіз басқаларға қарағанда қабілетті оқушыларға қандай тапсырмалар бересіз?  
	Бағалау – Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау



	Саралау тапсырмаларды  іріктеуді, белгілі бір оқушыдан күтілетін нәтижені, оқушыға жеке қолдау көрсетуде, оқу материалы мен ресурстарды оқушылардың жеке қабілеттерін ескере отырып әзірлеуді қамтуы мүмкін  (Гарднер бойынша көптік зият теориясы).

Уақытты тиімді  пайдалана отырып, саралауды сабақтың кез келген кезеңінде қолдануға болады.  
	Бұл бөлімде оқушылардың сабақ кезінде нені үйренгендерін бағалау үшін қолданатын әдіс-тәсілдерді  жазыңыз.


	Денсаулық сақтау технологиялары.

Сабақта сергіту жаттығулары мен белсенді жұмыс түрлерін қолдану.

Осы сабақта қолданылатын 

Қауіпсіздік техникасы ережелерінің тармақтары



	Сабақ бойынша рефлексия 

Сабақ мақсаттары немесе оқу мақсаттары шынайы, қолжетімді болды ма?

Барлық оқушылар оқу мақсатына қол жеткізді ме? Егер оқушылар оқу мақсатына жетпеген болса, неліктен деп ойлайсыз? Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме?

Сабақ кезеңдерінде уақытты тиімді пайдаландыңыз ба? Сабақ жоспарынан ауытқулар болды ма және неліктен?
	Бұл тарауды сабақ туралы рефлексия жасау үшін пайдаланыңыз. Сол бағандағы өзіңіз маңызды деп санайтын сұрақтарға жауап беріңіз. 

	
	

	Жалпы бағалау

Сабақта ең жақсы өткен екі нәрсе (оқыту мен оқуға қатысты)?

1:

2:

Сабақтың бұдан да жақсы өтуіне не оң ықпал етер еді (оқыту мен оқуға қатысты)?

1: 

2:

Осы сабақтың барысында мен сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістіктері/ қиыншылықтары туралы нені анықтадым, келесі сабақтарда не нәрсеге назар аудару қажет? 


БАҒАЛАУ ПАРАҒЫ

	№
	Аты-жөні
	BILIMLAND
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	QUIZIZZ.COM
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	5-ж
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


PS: 
Төмен ұпай жинаған оқушыларға қосымша көмек көрсету мақсатында мектеп ұстаздарының BILIMLAND ресурстарын тегін пайдалануға мүмкіндік беретін логин-парольдері, онымен қоса математикалық сауаттылықтан авторлық видеосабақтар жинағым сыйға беріледі. 
